

民政事務局局長呼籲商界推動社會企業發展

民政事務局局長曾德成呼籲商界積極參與社會企業計劃和履行「企業社會責任」，共同推動建立新的關懷文化。

曾德成今日（十一月二十二日）在新界總商會晚宴上致辭時表示，行政長官在施政報告中提到，在這個新時代，需要培養更多社會企業家，通過企業家的思維，利用商業策略達致社會目標。

他說：「社會企業最主要的理念是鼓勵助人自助。」

他解釋說，社會企業必須是以商業方式經營，自負盈虧，但與一般企業主要不同之處，是社企最終是以達致社會公益為目標，盈利主要是用來投資於企業本身或社會，而非為股東謀取最大利益。

至於「企業社會責任」，曾德成表示，一般是指企業有意識地履行公民和社會責任。

他說：「儘管『社會企業』和『企業社會責任』不同，但是這兩個概念的推廣，却可收相輔相成之效，亦充分彰顯企業對建立關懷文化的重要。」

曾德成表示，要協助社企持續發展，最重要是營造有利社企發展的市場環境。除了就一些特定範疇提供種子基金，例如民政事務總署推出的「伙伴倡自強」社區協作計劃，以支援社企初期運作外，政府亦致力提高公眾對社企的了解。民政事務局現正計劃擴大宣傳，包括擬備小冊子，向公眾介紹本港和海外的成功社企。

政府並會在本年十二月二十日舉行社會企業高峰會，加深各界對社企的了解，為政府、商界和非政府機構提供平台，探索社企在本港進一步發展的未來路向，以及制訂行動計劃。

曾德成說：「要成功發展社會企業，政府、商界和非政府組織的共同參與，以及企業家不斷創新的精神尤為重要。我們鼓勵本地的企業家參與發展社企，最近並已成功聯絡有興趣發展社企的大機構，開展新的社企計劃。」

他期望在未來的日子，能與商界在發展社企的層面上合作，共同建立新的關懷文化，攜手建設更美好的香港。

完

2007年11月22日(星期四)